



Redacción y Administración: Sanlúcar, 12
Teléfono 1705 - Apartado 95
SUSCRIPCIONES
En la capital 2'50 al mes
Fuera de la capital Trimestre 10 pts.
Semestre 18
Año . . . 50

Avance nacional en los frentes de Castellón y Córdoba.--Nuestra aviación provoca un gran incendio en el puerto de Barcelona.

Parte oficial de Guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 20 de junio de 1938. II Año Triunfal

En el sector de Teruel se han efectuado rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas.

En el de Castillo de Villamaleza se han tomado al enemigo todas las posiciones que dominan dicho pueblo, cogiéndose 29 prisioneros.

En la región costera de Castellón se ha avanzado nuestra línea sobre el río Seco, haciendo 100 prisioneros y cogiendo material diverso, entre el que se encuentran dos camiones cargados de propaganda y siete ametralladoras.

En los sectores de Peñarroya y Granja de Torrehermosa ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose Cuchillar de la Sierra, Sierra Pinos y Peña Rosa, y prosiguiendo las operaciones a la hora de cerrar el Parte.

Las bajas ocasionadas al enemigo han sido muy numerosas y entre los muchos prisioneros capturados figura una compañía entera de ametralladoras compuesta de 110 hombres con doce máquinas.

Actividad de la aviación.--Nuestra aviación ha cooperado eficazmente con las tropas, ametrallando al enemigo en sus trincheras y reservas.

En su intensa y continua acción sobre objetivos militares de retaguardia, tanto en el día de hoy como en los de ayer y anteayer, se han bombardeado los aeródromos de Prat de Llobregat y Sabadell, puertos de Gandia, Denia, Valencia y Barcelona, produciendo en este último un intensísimo incendio, carretera y ferrocarril de Sagunto y Valencia, estación de Puig y fábrica de Puzol.

Salamanca, de junio 20 de 1938.--De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La vida de nuestros marinos

En el forcejeo constante de la guerra, en el impetuoso impulso que y aliberando comarcas españolas, la atención, casi la expectación fué siempre por las tropas de tierra. Era natural y hasta lógico, porque los triunfos se siguen unos a otros y simultáneos sus esfuerzos los Ejércitos para ir reduciendo el área de dominación marxista. Pero además, las fuerzas navales tuvieron la mala fortuna de ser víctimas de aquella interminable serie de crímenes y ferocidades que por sí solas hubieran bastado para clasificar a unos revolucionarios si antes del 18 de julio no hubieran estado suficientemente calificados.

Aquella mortandad espantosa de oficiales, nos privó de un elemento que seguramente habría decidido el asunto en pocas jornadas. Nos quedamos casi sin barcos de guerra, y es increíble cómo después de aquella avalancha de fuego y barbarie que estaba perfectamente preparada y organizada y que se desarrolló con arreglo a unas normas revolucionarias estrictamente puntualizadas, han vuelto a resurgir nuevas virtudes más preclaras.

Los barcos rojos, sin oficialidad, que había sido víctima de los más horribles crímenes, creyeron ser en breves días dueños de las costas españolas. Pero allí donde había quedado un buque español iba de nuevo a brotar una pléyade de hombres dignos de perpetuar la historia de la marina española.

Tan pasado dos años. Los rojos tenían barcos, pero no les han servido más que para aumentar su vergüenza. Nosotros conservamos algunas unidades y hemos reparado otras que se juzgaban anticuadas o inservibles y con ellas recorremos nuestro litoral imponiendo pavor al enemigo que no se atreve a salir de Cartagena. Y hasta Cartagena van nuestras naves aéreas para hacerles sentir la desesperación de su impotencia.

Han pasado dos años y barrido el dominio rojo de todo el litoral cantábrico, parecía que el Mediterráneo sería escenario de una batalla naval. Pero los barcos rojos solo han sido vistos como piratas fugitivos. Dos de nuestras unidades, el «España» y el «Baleares» han caído al servicio de España y sus tripulantes han escalado las más altas cumbres del heroísmo. La tradición española no se ha interrumpido. La historia de nuestra marina se ha enriquecido con las maravillosas páginas de sacrificio por la Patria.

Han pasado dos años y en el mar tenemos superioridad por la calidad de nuestra marina. Yo hubiera querido hablaros de ella, pero me ha faltado oportunidad para hacerlo. Ahora os digo, después de haber navegado toda una noche por el Mediterráneo en una rápida embarcación, que vuelvo más alegre y confiado que nunca.

Con estos barcos, con estas tripulaciones, maravillosas, si el destino hubiera querido conservaríamos una escuadra como la que tienen los rojos, o nuestra situación económica nos hubiera permitido improvisarla, la guerra hubiera sido un episodio sin transcendencia que se hubiera decidido sin tanto dolor y sacrificio de tantos hijos.

Con medios tan desiguales, con barcos tan desemejantes, mandáramos en el mar y tenemos a los piratas marxistas metidos en su fortaleza cartagenera. Y entre tanto por el mar levantino se pasean nuestros barquitos, pocos pero orgullosos de saberse puros. No se había empenachado aún la torre de Castellón con nuestra enseña cuando cierta noche nos llevaron los marinos a ver cómo se vigilaba la costa desde Amposta hasta más al largo de El Grao. Noche maravillosa. Nuestra nave se acercó a la costa para registrar unos movimientos de los rojos y comprobamos cómo las brigadas fugitivas se escurrían por las rutas que llevan a Valencia.

Y entonces vi a estos muchachos, los menos entre ellos marinos y los más abogados, médicos, empleados, mecánicos, obreros, aristócratas de esta España nuestra, inquietos, furiosos, con disgusto porque no aparecía la nave enemiga a la que perseguían los barcos de guerra rojos, a los que atacar con riesgo de la propia embarcación. A bordo había fraternal camaradería dentro de la disciplina. Y como hay una im-

posibilidad material de descansar, porque el espacio en estos barcos es muy limitado y los muchachos, cuando navegan, saben que no tienen derecho al descanso, no vigilan solamente los que están de guardia, sino que vigilan todos y disputan todos por si aque-lla mancha lejana es un pesquero o el propio malecón de El Grao, que sale al paso, porque en su busca vamos. Y aún tengo en el oído la voz estentórea del comandante cuando ya estamos cerca, que dice energética: «Velocidad de crucero, 190, mitad estribor, motor despacio, ¡atención!» Una noche a bordo me ha enseñado algo que me parecía imposible aprender.

Los marinos españoles, guardadores de la tradición, han hallado la mejor colaboración en estos muchachos que defienden a España en el mar como los del «España», como los del «Baleares». Una noche a bordo y navegando por el «mare nostrum...» Una noche a bordo y cerca del enemigo, enseña muchas cosas maravillosas que ahora no es ocasión de decir. Una noche a bordo de uno de nuestros barcos de guerra, rra confort y sirve para sentir después de esta inmensa satisfacción de saberse español como lo son estos hombres que se juegan la vida en el mar y como aquellos otros que la están perdiendo en la tierra.

SPECTATOR.

Junta Provincial de Abastos PATATAS NUEVAS

Se recuerda al público que ya están a la venta las patatas nuevas en los mercados, comercios de hortalizas y tiendas de comestibles de esta capital y que los precios de tasa para el público son:

- Blancas. 0'50 pts. kilo
- Coloradas. 0'55 » »

Cualquiera infracción a los precios indicados deberá comunicarse inmediatamente a esta Junta.

Burgos 21 de junio de 1938. II Año Triunfal.--El Secretario de la Junta.

La capillita para los vascos

El señor Irujo, Ministro sin cartera del Gobierno rojo, a su paso por Perpiñán, ha hecho unas declaraciones que hace pocos días ha publicado «L'Ere Nouvelle».

No vale la pena de comentarlas. La cohesión roja (sic), la moral del combatiente antifascista son los temas principales de ellas. Su novedad no es pues cosa extraordinaria.

Pero el señor Irujo ha dicho algo más. Se ha referido a la situación de los católicos en la España roja, invocando, claro está, para valorizar su testimonio, su calidad de católico.

El señor Irujo ha dicho: «Actualmente, la tolerancia reina. La Iglesia abierta en Barcelona «para los vascos», está muy frecuentada y un boletín de informaciones católicas redactado por un sacerdote, aparece todos los domingos».

Valde la pena de puntualizar, de rectificar y subrayar lo que dice el señor Irujo. Algo hay de cierto en sus palabras. En efecto, en toda la España roja, con una población de más de siete millones de habitantes se celebra, no podemos precisar si diariamente o semanalmente, una misa. Precisemos: dicha misa no se celebra en una iglesia, sino en una habitación de un piso del Ensanche de Barcelona. ¿Quiere el señor Irujo que concretemos? Pues bien: se celebra en la casa número 62 del Paseo de Gracia de Barcelona, donde los vascos tienen establecido un centro, en una casa de la cual ha sido desposeído su legítimo propietario. Los vascos no tienen reparo en esta orden de cosas y observan la «decorpulosidad» con que ha obrado la Embajada soviética y el señor Azana, el cual ha instalado sus residencias en los propios domicilios de los asesinados.

Fijémonos en lo que dice el señor Irujo. La Iglesia abierta, «está abierta para los vascos». Se trata de un privilegio racista. Para practicar la religión católica no basta, en la España roja, ser católico, precisa además ser vasco. Los castellanos, los valencianos, los catalanes, los murcianos, los andaluces de Jaén y Almería, lo que los vascos llaman la maketaría, no tienen derecho a la práctica de la religión.

¿Cuántas iglesias había en la España que actualmente se halla bajo el yugo soviético? No podemos precisar el número. Puede fijarse, desde luego, en bastantes millares. ¿Qué se ha hecho de todas estas iglesias? ¿Qué se ha hecho de los fieles que las llenaban? ¿Todo eso está asumido? Es que la fé católica, que dice profesar el señor Irujo, se ha extinguido en gran parte del territorio, sin dejar otros vestigios que el de esa misa que se celebra en un pisito de Barcelona, «para los

vascos exclusivamente? ¿El señor Irujo, católico, cree que la religiosidad, la fe, desaparecen así, en un abrir y cerrar de ojos? Si es católico tendrá alguna idea de la historia de la Iglesia y sabrá que ninguna persecución ha podido nada contra ella. La persecución Negrín-F. A. I., no iba a resultar más eficaz que la de Nerón.

¿Pues bien si es así, como el señor Irujo, católico, cree que existe tolerancia religiosa en un país donde entre 7.000.000 de habitantes, solo 20 o 25 --son todos los que caben en la capillita privada del Paseo de Gracia-- pueden oír misa? Los restantes, los que llenaban los templos, una vez que han apostatado en masa, caso increíble y que desde luego ya de llenar de pesadumbre el ánimo de quien se dice católico como el señor Irujo, o no gozan de libertad para la práctica de su religión. No creemos que pueda hallarse un tercer término al dilema. No creemos que nos lo añada tampoco el señor Irujo.

Esa misa que se celebra en la minúscula calcucumba del Paseo de Gracia, única que se dice en la España roja, esa misa para vascos, la toleran los sin-Dios con un único objeto: ton el de que el señor Irujo formule manifestaciones como las que ha formulado. Permiten que se diga, bien en secreto, para que el señor Irujo pueda decir desde Perpiñán, bien en público, para que se sepan en Europa, que en la España de Negrín se celebra misa, no se ha interrumpido el culto.

¿Y el señor Irujo es tan candoroso que no se da cuenta de que se le utiliza como instrumento para la difusión de informaciones falsas? ¿O es un católico que tiene de la fe cristiana en España, hogar histórico de ella, un concepto tan pobre que le permite darse por satisfecho con que 25 vascos entre 7 millones de españoles concurren a misa?

Triste papel el de esos agentes rojos que tratan de valorizar una propaganda falsa con la afirmación de su propio catolicismo: el de un Irujo, el de un Mauriac, el de un Bernanos, es más pintoresco de los propagandistas rojos que se titula católico y monárquico y echa en cara a la Iglesia de España, como un gran crimen su aceptación de la República de 1931.

Los rojos se sirven de ellos, los utilizan y los echan por la borda cuando no los necesitan. Al señor Irujo ya le han dejado, de Ministro de Justicia que era, en Ministro sin cartera. Cuando no les interese lo dejarán cesante. Ya no es más que una clase pasiva de la revolución.

El discurso del señor ministro del Interior

Vamos a glosar el discurso pronunciado en Bilbao por el señor ministro del Interior, Excmo. Sr. D. Ramón Serrano Suñer.

Justicia a los héroes

La primera parte la dedicó a hacer una justa ponderación de las direcciones de los generales de los Cuerpos de ejército que van reconquistando a España sacándola de las garras de la barbarie atea y criminal, y a un tanto a las heroicidades de las unidades guerreras y militantes que limpiaron a España septentrional de los enemigos de la civilización cristiana y después de llegar al Cantábrico, volvieron sus armas para barrerlos hasta el Mediterráneo.

Contra Maritain el falsario y sus secuaces

El señor ministro estuvo justamente inexorable contra el judío converso Maritain. Este hombre al convertirse «falsamente» al catolicismo, se declara patrocinador de una posición que, de prevalecer, sería el mayor favor que los llamados rojos españoles (hijos espurios de nuestra patria) podrían soñar.

Un judío que se declarase católico, converso de verdad, tendría que adoptar necesariamente la posición de declarar también francamente defensor del Derecho natural, del de gentes, del cristiano, en fin; que es la posición de la buena España contra la antítesis que los revolucionarios representan; pero sin eclecticismos, sin ambages ni rodeos.

Secuela de la posición del judío falsamente converso, es la actitud inaplicable de «La Croix», de París, que aparece al lado de los hijos espurios de España y califica injusta y despiadadamente a los buenos españoles y al ejército combatiente que, de consuno, buscamos la salvación de la civilización cristiana que hubiera perecido irremediablemente en manos de los nuevos amigos y patrocinados por «La Croix» y el judío falso converso.

Muy acertado estuvo el ministro, señor Serrano Suñer, apoyando sus tesis combativas contra aquellos, al evocar las enseñanzas maravillosas pontificias y la luminosísima Carta pastoral colectiva del Episcopado español sobre el socialismo y comunismo; al fin una misma cosa.

En los Prolados, por sus virtudes

y saber, hallaron secularmente nuestros reyes los mejores consejos; y en ellos estribó principalmente la grandeza de las Asambleas mixtas o Concilios toledanos y las famosas Cortes de antaño, es decir, de la España católica y caballeresca.

Por ello, repetiremos, aplaudimos la referencia del señor Serrano Suñer, tomándola como probatura de sus asertos e impugnaciones.

Y el argumento, «ad hominem», esgrimido contra el diario parisiense «La Croix», es decisivo; por ponerle en flagrante contradicción con la lógica, por la actitud presente y la pretérita.

Antaño había que exterminar a los alemanes como a los apaches; hoy día hay que glorificar a los rusos y demás camaradería, aunque SEAN APACHES de tomo y lomo.

La misericordia humana y los apaches

Pero si «La Croix», de París, creyó imprudentemente o supuso con temeridad que la buena España era capaz siquiera de perpetrar con los nuevos apaches (los rojos) que son peores que los apaches) cuanto ella se comendó antes, lo estará muy bien usar de la invitación del señor Serrano Suñer, visitando sus directores los campos de concentración de San Pedro Cardena y Lerma; para que por sus propios ojos se convenzan («Ilustran en la verdad de los hechos a «La Croix») del trato atemperado al Derecho de gentes, cristiano, que se practica con los prisioneros de guerra.

En este sentido el argumento y la invitación del señor ministro del Interior vienen a «La Croix» como anillo al dedo.

«La Croix» es, sin duda, más fiel a su pasión desbordada que a las exigencias de la cruz de Cristo. Dios se apiada de «La Croix».

EL B. S. C.

Auxilio a Poblaciones Liberadas

pide un donativo en favor de los que todo lo perdieron bajo el poder rojo, ¡no regatees tu aportación!

Ministerio de Orden Público

Delegación especial para información de residentes en territorio liberado. -- D. I. D. R. E. M.

Todos los españoles y extranjeros que deseen recibir noticias de sus familiares y amigos residentes en Castellón y su provincia, pueden solicitarlas por carta dirigida a D. I. D. R. E. M., Casa Consistorial, Zaragoza, o a D. I. D. R. E. M., Valladolid, dando el mayor número posible de datos ciertos de la dirección de la persona de quien se desean tener noticias y las señas del domicilio del peticionario, y se le enviarán las que se consigan.

Burgos 20 de junio de 1938. -- II Año Triunfal. -- El Delegado de Orden Público.

DEFENSA CONTRA LA ANARQUIA Y EL TERRORISMO BOLCHEVIQUE Y ESFUERZO POR EL DESARROLLO SOCIAL DE LA ESPAÑA Y DEL MUNDO ENTERO.

BIBLIOGRAFIA

La Diputación de Vizcaya ha editado un folleto en el que refiere cómo se ejecutó por la Gestora roja y el «Gobierno» que presidía Aguirre, la dramática evacuación de los niños del Sanatorio de Górliz a Saint-Christau (Francia); y cómo fueron repatriados después, bajo los auspicios y la inspiración breve y sustanciosa, donada y realizada objetivamente, que pone de manifiesto las circunstancias que concurrieron en el forzado éxodo de aquellos enfermitos y en su recuperación revelando datos que el gran público desconoce o había olvidado sin llegar a establecer las lógicas conexiones entre ellos existentes.

«Un episodio de la guerra española»: Evacuación y repatriación del Sanatorio de Górliz, es el título de la nueva publicación que consta de cuatro partes, o mejor, capítulos, en los que se historia con documentado el suceso en sus dos fases: emigración y retorno de los niños enfermos.

El folleto está llamado a producir fuertes reacciones en los espíritus bien cultivados, porque demuestra hasta qué punto las malas causas precisan para su defensa de medios inconfesables, y en qué grado, en cambio, los procedimientos correctos, irreprochables, revelan la justicia del designio y del propósito al que sirven.

Pro-Homenaje a Calvo Sotelo

Suscripción nacional monumento a Calvo Sotelo

- Don Alfredo Arjona, 5 pesetas.
- Don Julio Ruiz, 2.
- Don Juan Cruz Busto, 5.
- Don Miguel Iñiguez, 5.
- Don Silvano Ruiz, 1.
- Doña Elisa Cardenal, 5.
- Don Santos Moral, 2.
- Don Lorenzo Abella, 1,50.
- Don Nicolás Barrio, 5.
- Don Epifanio Delgado, 1.
- Don Emiliano Delgado, 1.
- Don Rafael Alonso de Santocildes, 2.
- Don Aurelio Martínez y Sra., 25.
- Don Prudencio Ortiz, 15.
- Don Pablo Frías Maestro, 5.
- Don Salvador Rustel (de Salamanca), 5.
- Don Victoriano García, de Quintanarria, 25.
- Don Dionisio Santamaría Blanco, 5.

- Don Enrique Temble, 5.
- Don Mario Gómez Entrecanales, 5.
- Don Epifanio Escudero, 20.

Se reciben donativos en los establecimientos de don Balbino Muro, don Manuel Munguía, Hijos de Moliner, don Domiciano Rodríguez, La Casa Blanca, don Daniel P. Cecilia, Librería Internacional, Hotel Condestable, Hostería Burgenese y Hotel España.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 59

Información general

Chatarra

Guarda todos los objetos inútiles que tengas de cobre, bronce, latón, aluminio, zinc, plomo y fierros de toda clase, que la Chatarra los recogerá

buir a los gastos del proceso.—Stefani.

Mujeres y niños se reintegran a Teruel

Zaragoza.—Salíó para Teruel la primera expedición de mujeres y niños que fueron obligados por las horridas rojas pistolas en mano, a abandonar aquella capital. Cuentan horrores de las penalidades sufridas, no cesando todos ellos de vitorear al Caudillo que vuelve a reintegrarlos a España. Se les proporcionaron bolsas de merienda para el viaje por el Servicio de Beneficencia de Guerra.

En los comedores de este Servicio se llevan repartidas entre los días 15 y 16, 8.500 comidas, 27.760 raciones de pan y 3.550 de leche, se repartió también abundante cantidad de pan en Almazoras y Villarreal, entre enorme entusiasmo de esta población.

El negocio del contrabando con los rojos

París.—Ha llegado a Marsella el capitán del buque inglés «Thorpehall», hundido por los rojos en Valencia. Según su manifiesto, el «Thorpehall» con el que piensa continuar el tráfico con los rojos, pues según ha declarado, el mejor y más pingüe negocio se hace siempre a última hora como ya pasó en el Norte. Al caer Gijón, dicho capitán llevaba ganancias más de 2.000 libras esterlinas como utilidad líquida.

El «Thorpehall» usó adquirido hace tres meses por 7.000 libras, siendo el seguro que percibirán sus armadores, el de 35.000 libras. Los armadores dicen que solo este buque les proporcionaba un beneficio neto de 5.000 libras mensuales.

Pormenores de una catástrofe

Nueva York.—El tren víctima del accidente ocurrido cerca de Miles City, era uno de los trenes de lujo más modernos, de forma aerodinámica, el ferrocarril Chicago-Milwaukee y del Pacific. Dicho convoy estaba compuesto de once coches y equipado con todos los perfeccionamientos técnicos más modernos. Desarrollaba una velocidad máxima de 170 kilómetros por hora y una velocidad media de 100 por hora. En la región donde se produjo la catástrofe habían caído lluvias torrenciales y el arroyo que cruza la línea se había convertido en un torrente. El maquinista no había sido avisado, sin embargo, y condujo al tren a través del puente a toda velocidad. En el preciso momento en que la locomotora había alcanzado la otra orilla del puente, éste se vino abajo. La máquina, el tender y siete coches cayeron al río. Los trabajos de salvamento no han terminado aún y es muy posible que todavía se encuentren nuevos cadáveres debajo de los restos de los coches. Entre los heridos figuran un gran número de mujeres y niños.—DNB.

Aterrizaje de un avión soviético

Estocolmo.—Ayer tarde tomó tierra en el aeródromo de la Compañía Sueca de Transportes Aéreos, un avión soviético, que conducía un valioso cargamento compuesto de barras de oro.

Las barras fueron trasladadas al avión que hace el servicio regular de Estocolmo a Londres, y según la Prensa de la noche el envío de oro va a la capital de Inglaterra para su ingreso en el Banco nacional inglés.

Según el «Wya Daglie Allemand» también venía en el avión soviético una delegación encargada de reanudar las conversaciones para la creación de una línea aérea entre Moscú, Riga y Estocolmo.

¿Se retirarán los voluntarios?

Londres.—La impresión predominante en los círculos políticos y gubernamentales ingleses es de que se llegara pronto a poner en práctica el proyecto de retirada de voluntarios de España, y el acuerdo angloitaliano entrará en vigor más rápidamente de lo que se supone.

Prefieren la España Nacional

Dice la «Gaceta del Norte»: En la noche del domingo, a las nueve, por el Norte, llegó a nuestra villa un numerosísimo grupo de componentes de la famosa división roja 46 que ante la presión asfixiante del cerco que la presión nuestros soldados en la región pirenaica se vio obligada a pasar a Francia.

Ya es sabido que, una vez en tierra francesa los milicianos efectuaron una votación declaratoria de la frontera a fin que preferían ser trasladados, votación no exenta de coacciones y amenazas personales por parte de los jefecillos rojos españoles para aquellos que mostraban sus deseos de regresar a la verdadera España, a fin de acogerse a la benevolencia y generosidad del Caudillo. Y a estos pertenecían los que el domingo vinieron a Bilbao.

El contraste fortísimo, el abismo insubordable entre las dos zonas, comprobado por ellos y realzado aún más por la grandiosa e inolvidable jornada comunicativa, exponente del patriotismo insuperable de todo un pueblo, les empujó sinceramente, y su emoción al renacer de la Patria se tradujo en un grito unánime (que vino a ser una continuación del clamor de Vizcaya, entera en los actos celebrados durante la mañana y tarde: «Franco, Franco, Franco»).

El nombre del Caudillo invicto, ejemplo de generosidad inagotable, los vivos a España y las demostraciones de fervor patriótico de los redimidos del terror marxista, fueron acogidos por la multitud que presenciaba su paso por la calle de Navarra y puente de la Victoria con ovaciones y vitores delirantes al forjador genial de la Nueva España.

Interesante conferencia

Roma.—La entrevista que tuvo el ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, con el embajador de Londres en Italia, lord Perth, ayer tarde es muy comentada en los círculos políticos de Roma. No ha sido publicado ningún comunicado en los detalles de estas conversaciones; pero se puede asegurar en grandes líneas que los dos políticos han expuesto los puntos de vista de sus respectivos Gobiernos. Así el Conde Ciano condiciona las buenas relaciones italo-inglesas al reconocimiento de la hegemonía al Generalísimo Franco, mientras el embajador inglés planteó como primer punto el acuerdo últimamente realizado entre Londres y Roma, la reanudación de las negociaciones franco-italianas.

AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

10.000 KILOS DE VIVERES A CASTELLON DE LA PLANA

Cuando estas líneas vean la luz pública estarán camino de Castellón diez toneladas de víveres, que Burgos, por medio de su Comisión de AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS envía a la ciudad hermana recientemente redimida.

La Comisión de Auxilio a Poblaciones Liberadas hace pública esta noticia para satisfacción de los que han contribuido con sus donativos a esta suscripción y estímulo para aquellos que hasta la fecha no lo han hecho.

A todos los que han contribuido con sus donativos, grandes o pequeños a hacer posible este primer servicio de AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS, les damos las más expresivas gracias y lo hacemos de una manera especial a los que han reiterado sus donativos dos, tres y cuatro veces, como los señores don Martín Avila y don Eusebio Rodríguez.

SUSCRIPCION DE AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Las listas de donantes no solo son la relación de los buenos patriotas, sino que por deducción se sabe qué individuos y entidades no contribuyen, o lo hacen de manera poco generosa, dada su posición económica.

- Suma anterior, 163.268,51 pesetas.
- Donativos recibidos en el Gobierno Civil:
- Casa Guillermo, 100 pesetas.
- Bar la Morena, 50.
- Don Teodoro Santolalla, 25.
- Hijos de Francisco Lara, 40.
- Saúl Postal, 25.
- MAESTRO Y NIÑOS DE LA ESCUELA DE PESADAS, 10.
- Franisca de María de la Paz de Asunción Eneadagula y Clementina Ortigosa, 25.
- Don José Casado, Hostelería Burgesa, 25.
- Ayuntamiento y vecinos de Miravete de Ebro, 3.823,35.
- Ayuntamiento y vecinos de Villadiego, 125,25.
- Ayuntamiento y vecinos de Barrio de San Felices, 35,25.
- Ayuntamiento de Pedrosa del Páramo y vecinos, 117,10.
- Ayuntamiento y vecinos de Cañizar de los Ajos, 93,35.
- DON MARTIN AVILA, cuarta vez, 1.000 pesetas.
- Don Arturo Marcos, 5.
- Don José-Francisco Astor, 100.
- NIÑOS Y NIÑAS DE LA ESCUELA DE RENUNCIO Y VILLACIENZO Y

- MAESTRA DEL PRIMERO, 7,30.
- Don Juan Onofre Rubio, 10.
- Don Victoriano Uzquiza, Bar Forcos, 25.
- Ayuntamiento y vecinos de Castriello Solarana, 14,10.
- Ayuntamiento y vecinos de Rox, pesetas 363,50.
- MAESTRO Y NIÑOS DE LA ESCUELA DE ARLANZON, 27,75.
- MAESTRA Y NIÑAS DE LA ESCUELA DE ARLANZON, 23,15.
- Donativos recibidos en la Caja de Ahorros:
- Don José Quintanal, 25.
- Don Obdulio Fernández, segunda vez, 50 pesetas.
- Don Manuel Isasi, 50.
- Don Fernando Zalamea, de Quintanilla, 5.
- Familia de Blenzobas, 50.
- DON EUSTERIO RODRIGUEZ, cuarta vez, 100.
- Don Hilario del Afamo, 50.
- Donativos en especie recibidos en la Guardia Municipal:
- Fábrica de Chocolates Rica, ciento veinte paquetes de chocolate.
- Don Angel Navarro, tres cajas galletas y doce cajas sardinas.
- Suma y sigue, 169.843,96 pesetas.

Junta Provincial de Abastos

Por acuerdo de esta Junta han sido impuestas las siguientes sanciones:

POR REINCIDIR EN LA FALTA DE PESO DEL PAN: Daniel Maté de Burgos, 2.500 pesetas.

POR COBRAR PRECIO ABUSIVO EN VINO DE MARCA: Vicenta Aguirón, de Burgos, 500 pesetas.

POR VENDER ABONOS SIN AUTORIZACION Y COBRAR PRECIO ABUSIVO: Mateo Sáinz, de Pedrosa de Tobalina, 1.250 pesetas.

POR VENDER ABONOS A PRECIOS ABUSIVOS: Alberto Gabanes, de Extramiana, 1.000 pesetas.

POR VENDER PATATAS A PRECIO SUPERIOR AL DE TASA: Propietario del establecimiento de coloniales «Granja Carmen», de Burgos, 1.500 pesetas. Burgos 20 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario de la Junta.

La caridad une, el egoísmo separa, ayuda a tus hermanos redimidos contribuyendo en la suscripción de AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS.

Cambio de impresiones entre Roma y Londres

París.—La nueva entrevista celebrada entre el Conde Ciano y Lord Perth, ha causado gran interés en París y los periódicos consagran amplias correspondencias de Roma y Londres segundas de comentarios. Se tiene la impresión que los acontecimientos se precipitan y que el problema español ha entrado en su última fase militar, de donde se desprende la necesidad de cambios de impresiones entre los gobiernos de Roma y Londres, para acordar la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano del 16 de abril. Especialmente «Acción Francesa» comentando las nuevas entrevistas romanas, deplora que una vez más Francia esté ausente de ellas y que el Quai d'Osay vea en la designación de un embajador en Roma el corrompimiento de sus negociaciones, actualmente suspendidas, como el fin y no el origen de una normalización. Según indicaciones de otros periódicos, Italia ha pedido a Londres la concesión de la beligerancia a las dos partes en el conflicto español. Se señala finalmente que Lord Halifax que acompañará a los soberanos ingleses en su próximo viaje a París celebrará entrevistas con Daladier y Bonnet sobre el problema español.—Stefani.

Catástrofe ferroviaria

Nueva York.—En las proximidades de Miles City (Montana) ha ocurrido una catástrofe ferroviaria de la que han resultado 39 muertos, 65 heridos y 20 desaparecidos. El expreso de lujo de Chicago a Milwaukee y San Paul, se precipitó desde un puente al río Custeroree; seis vagones camión permanecieron durante varias horas casi enteramente sumergidos por las aguas y fue necesario romper los cristales de las portezuelas para extraer a los pasajeros vivos o muertos se supone que los 20 desaparecidos hayan perdido ahogados y hayan sido arrastrados por la corriente. Los heridos fueron transportados al hospital de Miles City.—Stefani.

Italia en los deportes

París.—«Le Jour» subraya que la conquista de la Copa del Mundo de Fútbol por el equipo italiano representó también una manifestación de la perfección atlética alcanzada por el pueblo italiano gracias al intenso impulso que el régimen fascista ha dado al deporte.—Stefani.

Comentarios a una entrevista

Londres.—Todos los periódicos ponen de relieve la noticia concerniente a la larga conversación que tuvo lugar ayer entre el Conde Ciano y Lord Perth. El correspondiente en Roma del «Daily Express» presume que la discusión se refirió al orden del día de la reunión de mañana del Subcomité de No Intervención en España. Los periódicos británicos dan a esta sesión una gran importancia con relación a la situación general. El «Times» dice que el gobierno británico juzga que es esencial acelerar la ejecución del plan británico; el periódico añade que el obstructionismo soviético y las actividades francesas en la frontera de los Pirineos han provocado impaciencia perfectamente comprensible.—Stefani.

Elecciones significativas

París.—En las elecciones suplementarias de Saint Etienne, el diputado de derechas Raymond Laurent triunfó sobre contra 8.737. Esta victoria que sigue a otras tres que los nacionalistas han obtenido contra los candidatos rojos es considerada como muy significativa. Si los partidos del Frente Popular hubiesen votado unidos la victoria comunista habría sido cierta; pero los radicales y otras formaciones dieron sus votos al hombre de orden, lo que se interpreta como un nuevo símbolo de la creciente disgregación del Frente Popular.—Stefani.

El «heroico» coronel Beltrán recibido por Vayo.

Barcelona.—El teniente coronel Beltrán—el «Esquinazo»—ha sido recibido por el ministro de Estado, Alvarez del Vayo. Según la nota oficial facilitada después de la entrevista por un secretario de Beltrán ha dado las gracias al «ministro» por el apoyo que le prestaron los consules de Francia durante la «evacuación». Vayo dijo que los empleados no había hecho más que cumplir con su deber y dedicó palabras de encomio para la 43 división.

Treinta mil personas perecen en las inundaciones de China

Shanghai.—A consecuencia de las inundaciones que invaden la provincia del Ho-Nan, han desaparecido más de treinta mil personas.

Manifestaciones pidiendo la rendición

París.—El diario «Le Jour» en su edición dominical, reproduce noticias de Valencia, dando cuenta de que la situación en aquel punto se agrava por momentos, habiéndose registrado violentas manifestaciones con motivo de la pérdida de Castellón, y dándose gritos de «Rendición», «Que acabe la guerra», manifestaciones que han sido reprimidas por la policía roja, resultando cerca de mil personas heridas.

De acuerdo con la petición del dictador comunista Hernández, los dirigentes de Barcelona enviaron a Valencia varios barcos de guerra que han sido bombardeados por la aviación nacional, resultando hundido uno de ellos, y recibiendo otros daños de suma gravedad.

Se condena a doce procesados

Berna.—El proceso por contrabando de armas a favor de España roja, que se está viendo ante el Tribunal de Berna ha terminado con la condena de los doce acusados a penas que oscilan entre 20 días y tres meses de prisión y multas de 200 a 1.000 francos suizos; otros ocho acusados han sido absueltos pero son obligados a contri-



SEGUNDO ANIVERSARIO
LA SEÑORA

D.ª María de la Concepción Fernández Mateo de Sáiz Sevilla,
TESORERA QUE FUE DE LA ACCION CATOLICA DIOCESANA,
falleció en Burgos el 22 de Junio de 1936

(Q. E. P. D.)

Su esposo, madre, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se dignen asistir a alguna de las misas que se celebrarán mañana miércoles, día 22, en la Parroquia de San Gil en el altar mayor a las ocho de la mañana, y de nueve a doce en el altar del Santísimo Cristo; en la Catedral en el Santísimo Cristo a las nueve y diez de la mañana, y las que se digan en San Pedro de la Fuente, en el Asilo de las Mercedes, en el Convento de San José y en la Divina Pastora de nueve y nueve y media serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 21 de Junio de 1938

Banco Hipotecario de España

Nuevo domicilio

Este Banco pone en conocimiento de todas aquellas personas que tengan relación con el mismo, que ha establecido con carácter provisional sus OFICINAS CENTRALES EN LA CIUDAD DE BURGOS, CALLE DE VITORIA, número 9, a donde deberán dirigirse en lo sucesivo toda su correspondencia.

Cobro de semestres

Asimismo se recuerda a todos los Prestatarios de este Banco, que el vencimiento del primer semestre del año en curso, es el día 30 del corriente JUNIO, pudiéndose satisfacer sin intereses de demora hasta el día 31 del próximo mes de Julio.

Los ingresos correspondientes podrán hacerse en las SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA DE LA ZONA LIBERADA.

Burgos, Junio de 1938.—II Año Triunfal.

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los Obligacionistas

A partir del próximo día 1.º de Julio se pagará el cupón número 37 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el citado día primero.

El pago del mencionado cupón, que solo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado.

BANCO HISPANO AMERICANO
.. DE BILBAO
.. ESPAÑOL DE CREDITO
.. URQUIJO
.. HERRERO
.. GUIPUZCOANO
.. MERCANTIL
.. PASTOR

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el Boletín Oficial del Estado de 22 de Septiembre de 1936.)

Con fines de recibir pesetas 525 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid 15 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Se han recibido en estas Oficinas numerosos escritos en consulta sobre diversos extremos contenidos en la reciente legislación de Subsidio al Combatiente.

Por su gran número y a pesar de las que son despatchadas diariamente, no ha sido posible, hasta el presente, dar respuesta a todas las Comisiones locales en sus peticiones de informaciones diversas, así como a particulares que se han dirigido a esta Comisión Provincial en demanda de respuesta sobre dudas que tienen en la interpretación de las últimas disposiciones, sobre la forma de reclamar sus derechos como beneficiarios del Subsidio al Combatiente.

A unas y a otros, se les comunica que todas las consultas serán despachadas: unas, en forma particular y, otras, por sucesivas circulares, que, posteriormente, irá publicándose esta Provincial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Burgos 17 de junio de 1938. — II. Año Triunfal. — El Jefe de la Comisión Provincial, José Francisco de Astor.

Comisión provincial de Chatarra de Burgos

Se pone en conocimiento de todos los burgaleses, y así lo espera del patriotismo y desinterés de que tantas veces han dado prueba, que siendo necesaria la adquisición de cobre, bronce, latón, aluminio, zinc, plomo, y en general de todo objeto de hierro, deben conservar los objetos inútiles que de estos materiales posean y entregarlos en su oficina Plaza de Vega número 34, 1.º o avisar al teléfono 1216 para pasar a recogerlos. No se debe desperdiciar ningún material de esta clase por pequeño que sea su tamaño.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Arriba España!
Burgos y junio de 1938. — Segundo Año Triunfal. — El Presidente.

MERCADO DE ABASTOS

Precio del pescado en el día de hoy

- Besugo, de 1'60 a 2'50 pesetas kilo.
 - Sardinias, de 0'60 a 1'40.
 - Merluza, de 3'00 a 4'00.
 - Pescadilla, de 2'00 a 3'50.
 - Platusas, de 2'00 a 2'50.
 - Gambas de 5'00 a 6'00.
 - Bonito, de 3'00 a 4'00.
 - Congrio, de 2'20 a 4'00.
 - Chicharros, de 0'70 a 1'20.
 - Rape, de 2'50 a 3,00.
 - Langosta, de 10'00 a 14'00.
 - Cigalas, a 5'00.
 - Salmonetes, a 3'50.
 - Anchoas, a 0'40.
 - Calamares, a 4'00.
 - Pageles, a 1'60.
 - Lubina, a 6'00.
 - Lenguado, a 6'00.
 - Mero, a 5'00.
 - Abadejo, a 3'00.
 - Langostinos, a 14'00.
- La cantidad de pescado vendida en el día de hoy ha sido la de 10.329 kilos.

Algo de Toros

La novillada de ayer domingo

Aún nos dura a los burgaleses el recuerdo de la tarde de toros que nos dio Jaime Noaín el día del Corpus y no nos acostumbramos a estas novilladas que, aunque en sí sean una demostración de arte, quedan tan eclipsadas que parecen como el eco de una voz en una noche de misterio.

Hemos escuchado, en los días que van transcurriendo, a personas inteligentes, la crítica de aquella corrida, es decir, de las faenas que con sus dos toros hizo Noaín, y todos unánimes aseguran que no volverá a verse cosa igual. Fotografías innumerables circulan de profesionales y aficionados que en focaron con sus máquinas a Jaime Noaín y al cuarto toro, después de aquella gran estocada al volapié en la que apareció Noaín abrazado a «Cuñarero», nombre del toro, y éste en sus postrimerías buscando la barrera para caer patas en alto.

No por eso hemos de dejar de hacer la reseña de esta novillada, ya que, como hemos dicho, el señor Encinas siempre se ha esmerado en la selección de novillos para los burgaleses, y la empresa ha contratado a unos novilleros que, aunque desconocidos en Burgos, algunos de ellos tienen buen cartel en otras plazas.

Vamos, pues, a dar de una manera sucinta, la referencia de la fiesta.

Con una entrada flojísima dió principio el espectáculo que presidió don Modesto Baquero, que tenía de asesor a don Francisco Vadillo.

Corren la llave la señorita María Luisa Aizpuru y el joven José Luis Izquierdo, los mismos que el día anterior, luciendo en sus brillosos caballos.

Formadas las cuadrillas se fijó el despejo, figurando en primer lugar Torerito de Málaga, al que ya vimos en una de las anteriores novilladas y completando el trío Andrés Valle y Modesto Rodríguez.

El de Málaga da a su primero varias verónicas, en dos series, que se aplauden y no hace más hasta la hora de matar, que lo hace de una entera fulminante.

En su segundo es aplaudido al veroniquiar y con la muleta se luce con sases de rodillas y algunos naturales; tira la muleta y cita al de Encinas con el pañuelo, atizando una algo la deada que mata. Hay corte de orejas y raso y aplausos.

Valle, a su primero llamado «Rompe lindes», que sale con pies, le para y en ovinos nada con el capote. Brinda desde el centro, da al novillo pases incómodos y en cuanto está cuadrado le suelta una estocada hasta el puño.

También Valle cortó lo suyo, no así en el quinto de la tarde, un berrendo en negro, de peso al que dió pma con salida de estoque un pinchazo malo y a otra cosa.

El toro es aplaudido en el arrastre. Modesto Rodríguez venía con ganas de agradar y empezó bien su faena dando al tercero varias verónicas ligadas, de efecto, que el público aplaudió. Al dar un pase derrochando valor, es embucado y gracias a su serenidad, pues pudo asirse a uno de los cuernos, no vimos un desastre. Repite con la franeta y el novillo le tira y le pisotea; levantándose con coraje, le atiza una estocada hasta el puño que basta, saliendo para la enfermería, de la que salió a poco, pero volviendo a ella en brazos de las asistentes.

Por este motivo, Torerito de Málaga se encargó de la lidia del sexto, al que puso tres pares de banderillas, uno al hilo de las tablas y otro al cuarteo y al cambio.

Terminó la corrida de un golletez infame, que fué abuchear do.

En resumen: toros buenos, como se esperaba; aunque demasiado grandes para una corrida sin picadores; los espadas acertados con el pincho en sus tres primeros y sin otro lucimiento, y hasta otra, pues quedamos con ganas de volver a ver a Modesto Rodríguez, ya que ha demostrado arrimarse de verdad.

En resumen: toros buenos, como se esperaba; aunque demasiado grandes para una corrida sin picadores; los espadas acertados con el pincho en sus tres primeros y sin otro lucimiento, y hasta otra, pues quedamos con ganas de volver a ver a Modesto Rodríguez, ya que ha demostrado arrimarse de verdad.

En resumen: toros buenos, como se esperaba; aunque demasiado grandes para una corrida sin picadores; los espadas acertados con el pincho en sus tres primeros y sin otro lucimiento, y hasta otra, pues quedamos con ganas de volver a ver a Modesto Rodríguez, ya que ha demostrado arrimarse de verdad.

En resumen: toros buenos, como se esperaba; aunque demasiado grandes para una corrida sin picadores; los espadas acertados con el pincho en sus tres primeros y sin otro lucimiento, y hasta otra, pues quedamos con ganas de volver a ver a Modesto Rodríguez, ya que ha demostrado arrimarse de verdad.

En resumen: toros buenos, como se esperaba; aunque demasiado grandes para una corrida sin picadores; los espadas acertados con el pincho en sus tres primeros y sin otro lucimiento, y hasta otra, pues quedamos con ganas de volver a ver a Modesto Rodríguez, ya que ha demostrado arrimarse de verdad.

En resumen: toros buenos, como se esperaba; aunque demasiado grandes para una corrida sin picadores; los espadas acertados con el pincho en sus tres primeros y sin otro lucimiento, y hasta otra, pues quedamos con ganas de volver a ver a Modesto Rodríguez, ya que ha demostrado arrimarse de verdad.

En resumen: toros buenos, como se esperaba; aunque demasiado grandes para una corrida sin picadores; los espadas acertados con el pincho en sus tres primeros y sin otro lucimiento, y hasta otra, pues quedamos con ganas de volver a ver a Modesto Rodríguez, ya que ha demostrado arrimarse de verdad.

En resumen: toros buenos, como se esperaba; aunque demasiado grandes para una corrida sin picadores; los espadas acertados con el pincho en sus tres primeros y sin otro lucimiento, y hasta otra, pues quedamos con ganas de volver a ver a Modesto Rodríguez, ya que ha demostrado arrimarse de verdad.

En resumen: toros buenos, como se esperaba; aunque demasiado grandes para una corrida sin picadores; los espadas acertados con el pincho en sus tres primeros y sin otro lucimiento, y hasta otra, pues quedamos con ganas de volver a ver a Modesto Rodríguez, ya que ha demostrado arrimarse de verdad.

En resumen: toros buenos, como se esperaba; aunque demasiado grandes para una corrida sin picadores; los espadas acertados con el pincho en sus tres primeros y sin otro lucimiento, y hasta otra, pues quedamos con ganas de volver a ver a Modesto Rodríguez, ya que ha demostrado arrimarse de verdad.

Lotería Nacional

Con 150.000 ptas.

el número 5.422, San Sebastián

Con 90.000 ptas.

el número 775, Huelva

Con 70.000 ptas.

el número 12.340, Sevilla

Con 40.000 ptas.

el número 20.803, Huesca

Con 3.000 ptas.

los números

- 5.649, Campillos (Málaga).
- 13.295, La Línea.
- 35.486, Zaragoza.
- 37.155, San Sebastián.
- 33.630, Zaragoza.
- 9.987, Zaragoza.
- 17.071, La Línea de la Concepción.
- 38.108, Reserva.
- 4.706, Córdoba.
- 20.674, Córdoba.
- 758, Granada.
- 864, San Sebastián.
- 9.825, Salamanca.
- 27.287, León.
- 19.595, Ceuta.
- 3.936, Sevilla.
- 4.510, Cádiz.
- 8.156, Málaga.
- 9.760, Málaga.
- 21.319, Elizondo.

Pradoluengo

El 19 del actual visitaron esta laboriosa Villa unos 80 mutilados de guerra procedentes de la capital de la provincia a los que acompañaban la Delegada del Hogar del Herido y otras margaritas de las que a diario les sirven la comida.

Aproximadamente las dos y media serían cuando por la carretera de Burgos hacen su entrada los heroicos soldados de la Patria. La caravana hace alto frente al Círculo Católico de Obreros de la localidad. Suenan las notas musicales de la Banda municipal mezcladas con las aclamaciones y vivas del pueblo que presidido por las Autoridades ha salido a recibirlos.

Después de darles la bienvenida dirigense todos al local que ocupa el antiguo Círculo Tradicionalista y de las JONS donde de antemano las margaritas secundando a su presidenta delegada local de Frentes y Hospitales en unión de su secretaria habían hecho los preparativos necesarios para la comida organizarla en honor de los visitantes y en la que las autoridades, previamente invitadas, se hallan debidamente representadas.

Sin tratarse de un banquete tuvo carácter de tal por su organización, esmero en el servicio y bien condicionado. En ella se derrochó alegría, entusiasmo y patriotismo. Grandes vivas al Ejército, a España y a su trívico Caudillo, dando fin a la comida con el Himno Nacional que interpretó la Banda y que fué escuchado con el brazo en alto.

No quiero dejar de hacer constar mi admiración hacia los mutilados, pues aun viéndose faltos quien de la vista, quienes de sus extremidades tronchadas o rotas por la metralla, no dejaron un solo momento de manifestar su contento y alegría haciendo vest a los allí congregados que la sangre que dieron animosos y generosamente como cumple al buen soldado cuando es la Patria quien la pide.

¡Bravos heroicos mutilados! Mi respeto para todos vosotros y sabed que si todo los disteis por la Patria cuando se veía amenazada por el marxismo que al caso nos hubiera llevado, obligados quedamos para con vosotros los que por edad u otras causas no os pudimos acompañar en la campaña luchando por los mismos ideales, a testimoniaros de alguna manera nuestro reconocimiento.

Esto agotado, una felicitación a las margaritas locales que con inusitada rapidez prepararon el homenaje a quienes todo lo merecen. Nuestro sacrificio, al consuelo y alegría que prodigan a los herederos de guerra.

Dios y la Patria os lo tendrán en cuenta. ¡Viva España!

Pradoluengo y junio de 1938. — II Año Triunfal.

DAMASO BARBERO.

VACANTE

guarda de ganado mayor en Roseras Renta de 75 a 80 fanegas anuales y casa. Para tratar: ganaderos del mismo

Los cuerpos de Ejército y Castilla y Galicia avanzaron ayer victoriosamente

Avanza Castilla y avanza Galicia. Hoy victoriosamente se avanzó hacia las rutas enemigas ya doblegadas de una cada vez más agitada. Sus tropas se reagruparon anteayer, para con desasosada de fie a la división de avance. Querían, para buscar nuevos alcantos, retroceder unos metros de terreno; pero esta sobre aspiración quedó frustrada y más de 600 prisioneros abandonados a orillas del Miño.

En el combate de antaño, el quebranto enorme sufrido por el enemigo, ha permitido ayer a los soldados tomarse un descanso ganado que no ha perturbado ninguno con sus intentos de reacción, que en ningún momento llegaron a realizarse.

Las fuerzas de Castilla y Galicia van avanzando su avance, ocupando posiciones enemigas tan importantes que son de las que preparan para el próximo otro gran triunfo de las clamorosas y resonantes, de esos no tanto alborozo producen en nuestra retaguardia y tan justificadamente por cierto.

Las fuerzas de Castilla han realizado una maniobra combinada, verdaderamente genial, que ha puesto en manos del dominio de las comunicaciones enemigas de toda la zona de Mora de Rubielos con Sagunto.

Un incidente singular, pintoresco y providencial, ha tenido lugar hoy en el frente de Torrel. Su objeto es con que perfección y audacia realizan nuestros pilotos su tarea de caza de la cadena, que tanto desiroza al enemigo. Uno de los aviones, al descender casi a la altura de las cabezas de los milicianos, fué alcanzado en el motor por un tiro de fusil, perdiendo velocidad, estabilidad, y finalmente, picó hacia adelante en el momento en que el piloto se arrojaba al aire y abrió su paracaídas. El aparato cayó dentro de nuestro territorio, pero una racha de viento llevó al piloto nacional a tocar tierra al borde mismo de las líneas enemigas.

Los compañeros del aviador, viendo el peligro de muerte en que se encontraba, siguieron realizando la cadena a velocidad tan vertiginosa y altura tan inverosímil que lo graron impedir que ni uno solo de los rojos pudiese abandonar sus refugios para apoderarse de nuestro piloto.

Y en aquel momento nuestra infantería, dándose cuenta del peligro, dió un soberano empujón, que los rojos se vieron obligados a abandonar sus posiciones y nuestros soldados recuperaron, sano y salvo, al aviador nacional, que caminó inmediatamente hacia el lugar donde se encontraba su aparato. Por cierto que iba cantando el Himno de la Aviación, aquel que dice: «Yo me enamoro del aire, del aire, del aire...»

Rasgo que, por otra parte, está de perfecto acuerdo con el nombre del piloto nacional en cuestión, que se llama el teniente Alegria.

De modo que también en el frente se ha celebrado de la mejor manera el jubileo aniversario de la liberación de Bilbao, y de todas las conmemoraciones de esta con la victoria de hoy, la que sin duda a Mola, el inolvidable, más le habrá agradado.

Hace un año ya. En este tiempo ¡cuántos caminos hemos recorrido! ¡Cuántos atanes! Y, sobre todo, ¡cuántas grandes victorias logradas! Pensad en esto, españoles, y comparad la situación de entonces y la de ahora. Y ved cuánto debemos a los que han convertido el camino áspero y difícil de otros tiempos en este camino triunfal de hoy.

Pensad en los que cayeron para ganar nuestra victoria. Pensad en este glorioso Ejército, en sus generales y jefes invencibles y en el Caudillo genial que Dios puso al frente de nuestros destinos para que España se salvase y hiciese dignos de él con su trabajo, el sacrificio y la fe.

¡Españoles! Por las glorias de ayer y los triunfos de hoy y de mañana: ¡Arriba España!

EL TEBIB ARRUMI.

Fiesta del Corpus en San Lesmes

El próximo miércoles, vísperas de la octava del Corpus Christi, se celebrará en San Lesmes una fiesta eucarística solemne, muy tradicional en Burgos, aun que hoy desconocida por el pueblo burgalés, por recuerdo del cual publica esta nota.

Un año, en el día del Corpus Christi, salió de la Catedral la tradicional procesión del Santísimo, siguiendo el recorrido antiguo hasta llegar a la calle de San Juan. Estando pasando esta calle, cesará tal tempestad sobre la ciudad, que la procesión tuvo que refugiarse en la iglesia más próxima, que era la de San Lesmes, para esperar que terminase el aguacero y volviera después a la Catedral. Pero como la lluvia continuase pertinaz, el Cabildo Catedral decidió terminar la procesión del día. Desde aquel año, en recuerdo de la solemnidad celebrada en aquel arroyo, se ha venido repitiendo una fiesta eucarística cuya fecha tradicionalmente se ha fijado en el miércoles siguiente al Corpus.

Por eso, pasado mañana, en San Lesmes, se celebrarán los ritos que los cultos: a las nueve y media, Exposición de S. D. M., misa solemne del Corpus, procesión con el Santísimo por el interior del templo, visita de altares y bendición.

A esta fiesta de vieja tradición burgalesa quedan invitados no solo los feligreses de San Lesmes, sino todos los devotos del Santísimo de Burgos.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros de Burgos

Se ha solicitado en esta oficina un duplicado del resguardo de empeño expedido el 20 de junio de 1938 con el número 3.573, por extravío de dicho resguardo.

Lo que se hace público a los efectos del art. 99 del Reglamento, con la prevención de que, transcurridos 15 días a contar de la fecha de este anuncio, si que se produzca reclamación, se podrá acceder sin más trámite a lo solicitado, quedando el Establecimiento exento de toda responsabilidad.

Burgos 21 de junio de 1938.—El administrador contador, José María de la Puente.

Se ha solicitado en esta oficina un duplicado del resguardo de empeño expedido el 20 de junio de 1938 con el número 3.573, por extravío de dicho resguardo.

Lo que se hace público a los efectos del art. 99 del Reglamento, con la prevención de que, transcurridos 15 días a contar de la fecha de este anuncio, si que se produzca reclamación, se podrá acceder sin más trámite a lo solicitado, quedando el Establecimiento exento de toda responsabilidad.

Burgos 21 de junio de 1938.—El administrador contador, José María de la Puente.

Se ha solicitado en esta oficina un duplicado del resguardo de empeño expedido el 20 de junio de 1938 con el número 3.573, por extravío de dicho resguardo.

Lo que se hace público a los efectos del art. 99 del Reglamento, con la prevención de que, transcurridos 15 días a contar de la fecha de este anuncio, si que se produzca reclamación, se podrá acceder sin más trámite a lo solicitado, quedando el Establecimiento exento de toda responsabilidad.

Burgos 21 de junio de 1938.—El administrador contador, José María de la Puente.

Se ha solicitado en esta oficina un duplicado del resguardo de empeño expedido el 20 de junio de 1938 con el número 3.573, por extravío de dicho resguardo.

En el Santuario de Santa Casilda

El próximo viernes, día 24 del corriente, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, celebrarán solemnes cultos, que anualmente organiza el Excmo. Cabildo Metropolitano, Patrono de expresado Santuario, y a los que asisten numerosos fieles de los pueblos comarcanos.

Desde las primeras horas de la mañana, se celebrarán Misas, en las que se distribuirá la Sagrada Comunión, por sacerdotes de parroquias limítrofes. En representación de la Excelentísima Corporación Capitular asistirá y celebrará Misa solemne a las once, (hora oficial), el M. I. Sr. D. José Ortega Alonso, Canónigo Archivero, y Catedrático del Seminario de Arzobispado.

Compondrá la Comisión, que le acompañará, el Lic. D. Domingo Ortega, Párroco de San Esteban de esta ciudad, que predicará en la Misa; don Darío García Revil, don Domingo Amorell y don Ramón Santiago, de la Capilla de música de la S. I. C. Metropolitana, los cuales cantarán la Misa y las Vísperas.

ARNEDILLO
BAÑOS - AGUAS - BARROS,
Especialísima en la curación de reumatismo
VIAJE ESTACION DE CALANORRA
15 JUNIO a 30 SEPTIEMBRE

PARA ARTICULOS,
DE LIMPIEZA
LA COCINA

P. Canales

CERA KEROS
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE, 5'75 ptas. Imbre
MEDIANO, 3'00 ptas. Imbre
PEQUEÑO, 1'75 ptas. Imbre

venta en Burgos: Cerencia Diaz Guemes y en todas las droguerías

Comisión local de Subsidio al Combatiente

Se advierte a todas aquellas personas que en la actualidad vienen cobrando el Subsidio, y que se hallen comprendidas en alguno de los apartados del artículo 5.º del Decreto de 25 de abril del presente año, inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente, al día 20 de mayo próximo pasado, la obligación que tienen de comunicarlo a esta Oficina, inmediatamente, para evitarles la responsabilidad en que incurrirán en otro caso, si de las investigaciones que efectúe esta Comisión, se comprueba haberse comprendidos en dicho artículo.

Igual advertencia se hace a los beneficiarios del Subsidio respecto a la obligación que tienen de dar cuenta a esta Comisión para los casos en que, por cualquier circunstancia, hayan mejorado o mejoran en lo sucesivo, su situación económica, aunque ésta tenga carácter eventual, y que pueda dar lugar a la baja parcial o total del haber que perciban por este concepto, para evitarles la responsabilidad que por su incumplimiento pudiera haberles, todo ello en armonía con lo prevenido en el caso 1.º, artículo 4.º del citado Decreto.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Burgos 20 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe, Modesto Salazar.

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis
GRATIS A LOS POBRES
Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivenéreo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

C. Arangüena García - Inés
(Del Hospital de Barraules)
Aparato Urinario y Piel
LIBERTAD, 6 TELEFONO, 1884
Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 6

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Duque de la Victoria, 11, 1.º, Inqta.
(Anexo Piedad del Arzobispado)

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO
EUSEBIO NIGUEL
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON 2 y 4

Moises Anoyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA 22-24
TELEFONO, 1556
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

ANA F. GOMEZ
Practicante - Comadróna y Managista-Exalmana Oficial de la Facultad de Medicina de Madrid
OFRECE SUS SERVICIOS
Santa Agueda, 36 entlo.

G. Bañuelos OCULISTA
de la Casa de Salud Valdecilla
Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6
PLAZA MAYOR 67, 1.º
TELEFONO, 1806

Bazar "LA COCINA"
Casa especial en vitayllos para Cocina y Comedor
LOZZA
CRISTALERIA
Vicente P. Canales

Gobierno Nacional

VICEPRESIDENCIA Y ASUNTOS EXTERIORES

El vicepresidente del Gobierno, general Jordana, ha sido cumplimentado en el día de hoy, por el general de Artillería señor Loriga.

EDUCACION

Vitoria.—El señor Lasso de la Vega, jefe del Servicio Nacional de Bibliotecas y Archivos, ha regresado de Pamplona, donde se había desplazado para dar dos conferencias sobre «La Biblioteca y la Escuela primaria». En su conversación con los periodistas «habló del magnífico espíritu que anima a los cursillistas, sujetos con alegría a una disciplina militar ejemplar. Al estar en contacto con ellos, dijo finalmente, se siente uno de veras en un nuevo renacer de España.»

Continúa con creciente actividad la preparación del curso de Santander, habiéndose distribuido varios miles de programas entre las entidades culturales extranjeras. Constantemente llegan gran número de cartas pidiendo de fallos de la matrícula de inscripción, diplomas etc.

Gobierno Civil

VISITAS

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes:

Don Alejandro Salgado Biempica Coronel don Alfonso Velasco. Don Bernardq Ideate.

DONATIVOS.

El Sindicato Católico de Confiteiros de Burgos, con motivo de las Bodas de Plata de la fundación del mismo, ha hecho entrega al señor Gobernador civil de un donativo de «Dosecientas pesetas», que ha sido ingresado en la suscripción «Auxilio a Poblaciones Liberadas».

GANADERO:

El queso de Burgos debe su fama a la calidad de la leche de nuestra oveja y no a su elaboración, muchas veces llena de defectos. Para corregirlos y mejorar la calidad del queso

EL SERVICIO PECUARIO DE LA DIPUTACION

te ofrece instrucciones y enseñanzas prácticas. Se leita enseguida el envío de normas y carillas gratuitas para la elaboración de quesos.

Licores, Aguardientes Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 17 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

FABRICA DE MUEBLES DE LA

VIUDA DE

Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 8 Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería, aserrado particular. Venias a plazos y al contado

EL PRECIO DEL TRIGO

El número correspondiente al día de hoy, lunes, del «Boletín Oficial del Estado», contiene un Decreto del Ministerio de Agricultura fijando el precio del trigo, con aplicación al período primero de Julio de 1938 a 30 de junio de 1939 en cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto-ley de Ordenación triguera.

Los precios del trigo-tipo base de tasa para las adquisiciones a tenedores serán los siguientes:
Meses de julio y agosto, 50,00 pesetas.
Mes de septiembre, 50,70 id.
Mes de octubre, 51,40 id.
Mes de noviembre, 52,00 id.
Mes de diciembre, 52,60 id.
Mes de enero, 53,10 id.
Mes de febrero, 53,60 id.
Mes de marzo, 54,00 id.
Mes de abril, 54,40 id.
Mes de mayo, 54,70 id.
Mes de junio, 55,00 id.

Fiscalía Provincial de la Vivienda

Se pone en conocimiento de todas las personas y entidades que tengan relación, con esta Fiscalía Provincial que sus oficinas se hallan instaladas en los locales de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, calle de la Merced, Burgos.

Las horas de oficina son las corrientes y el señor Delegado recibirá de once y media a una. Burgos 18 de junio de 1938. — II Año Triunfal. — El secretario de la Fiscalía, Luciano Martínez.

Comisión local de Subsidio al Combatiente

El artículo 27 del reglamento de 30 de abril del presente año, dictando reglas para el desarrollo del decreto de 25 de dicho mes, que reorganiza el servicio de Subsidio al Combatiente, dice así:

«Los empresarios, dueños de cafés, bares, y en general, todos aquellos industriales y comerciantes a quienes afecte este recargo, tienen la obligación de proveerse en las Comisiones locales, previo el pago adelantado de su importe de los tickets necesarios para atender al volumen normal de las operaciones.»

Lo que se recuerda a los señores a quienes incumbe para su más exacto cumplimiento, advirtiéndoles que deben proveerse de los tickets correspondientes, y que pueden hacerlo en esta Oficina, sita en la Alhóndiga del Ayuntamiento, todos los días laborables, desde las nueve y media horas hasta las trece. Por excepción se despacharán también todos los sábados, de cuatro a seis de la tarde, y si se diera el caso de que algún sábado fuera festivo, se hará este servicio el viernes.

El precedente horario comenzará a regir el día 23 del corriente. Burgos 18 de junio de 1938.— Segundo año triunfal.—El jefe, II donoso Salazar.

Aguardiente superior de Orujo Vinos Rancios puros Vermouth (e) Cinzano Moscatel económico Vinagres puros
PRECIOS CONVENIENTES
MARIANO DEL BARRIO BURGOS

DEL FRENTE SUR

Sevilla.—El Ejército del Sur está dando a conocer una capacidad de penetración que es una revelación para el enemigo. Más de veinte kilómetros se han profundizado en el sector de Peñaroya, y todavía siguen moviéndose a grandes zancadas nuestras divisiones atacantes.

A los ataques de los días anteriores al Este del río Zuñar, ha ha seguido otra empresa al Oeste del mismo río, llevándose a tal tren la acción que quedó rebasado el pueblo de Peraleda de Sanfcojo, importante centro de comunicaciones de los ríos y fueron ocupados también puertos de gran importancia militar, así como otros objetivos que han ido detallando en los partes durante estos ocho últimos días.

Los objetivos estratégicos de estas rectificaciones son característicos y de gran valor como podrá verse en días sucesivos por las reacciones que produce el enemigo para defenderlos.

El Ejército del Sur, con valor sacrificio y brillante competencia de todos los elementos que han operado, va camino de realizar hechos de gran resonancia, pues el momento parece especialmente propicio.

Casi todas las tropas que han actuado durante estos días, han descansado hoy de la rudeza de las jornadas anteriores, realmente agobiadoras y extenuantes por el excesivo calor. Principalmente la Caballería, que en días anteriores estuvo sometida a un esfuerzo excesivo, necesitaba ahora este descanso indispensable para que el ganado o abrevase.

A pesar de ello se ha rechazado un fuerte contraataque rojo infligiéndoles durísimo castigo, y se ha procedido a la conquista del macizo montañoso, donde ha quedado formidablemente soldada la nueva línea que limita el campo nacional y el rojo por este sector.

Se ha llevado a cabo, además, un movimiento envolvente, sumamente hábil sobre un batallón de ametralladoras rojas que a duras penas pudo escapar del coto, dejándose en nuestro poder toda una compañía que cayó en manos de los nacionales, con gran cantidad de ametralladoras y pertrechos, guerreros.

Igualmente se ha recogido el tanque ruso que fue aparatosamente volcado el sábado de un certero cañonazo.

Ya está cerrada la línea rectificada muy a vanguardia, y queda ante nuestra vista una magnífica y tentadora perspectiva.

Círculo de la Unión

Concierto con que el Orfeón Burgalés obsequiará a los señores socios de este Círculo, el próximo día 22, a las ocho de la tarde.

PROGRAMA
Primera Parte:
«Quedito, quedito»; Hidalgo.
«Canción del Marinero»; Schumann.
«Andante de la Cassation»; Mozart.
«Coro de Leviti»; Op. Nabucodonosor; Verdi.
«Danubio Azul»; Strauss.
Segunda Parte:
«Dringlindrón»; Esnaola.
«Las Nieves»; Morera.
«La rosa y el lirio»; Rayón.
«Aquel que tiene un huerto»; Arrenal.
Himno Nacional.
Burgos 17 de junio de 1938. — II Año Triunfal.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del 21.

Serie y número del vagón, J. 11225, expedición 6901, procedencia Pasajes, mercancía plátanos, consignatario A. Moreno.
H. 1880, 6103, Torre, carbón, viuda L. García.
M. 2486, 5452, Buñuel, alfalfa, a la orden.
Gt. 1420, 3452, id. id. id.
H. 3328, 7490, B. Amézola, cemento, Villamiel.
G. 3623, 9418, Béjar, postes, Jefe Telégrafos.
N. 2635, 9418, id., id., id.
J. 5973, 1612, Lora Río patatas, viuda P. Marijuán.
M. G. 223, 54947, Castrillo Yega, alfalfa, P. Franco.
Q. 866, 8676, Palencia, ladrillos, M. Rodrigo.
M. 1714, 1702, Monzón, ladrillos, J. Industrial.
M. 2170, 1704, id., id., id.
U. 8935, 7420, Sama, carbón, viuda de L. García.
H. 825, 5832, Ponferrada, id., D. Mata.
Burgos 20 de junio de 1938. — II Año Triunfal. — El jefe de Estación, B. Tamayo.

CAMPESINO

El carbunco bacteriano o bacera y la viruela ovina diezman todos los años tu rebaño

EL SERVICIO PECUARIO DE LA DIPUTACION

dispone de medios para combatir y evitar la presentación de estas enfermedades.

Solicita enseguida su intervención en defensa de tus intereses.

Castrojeriz

Siguiendo la tradicional costumbre de años anteriores, se pone en conocimiento de ganaderos, tratantes, feriantes y público en general, que durante los días 24, 25 y 26 del actual, se celebrará la renombrada feria de San Juan, de toda clase de artefactos agrícolas, ganado lanar, mular, caballar, asnal, cabrío, vacuno y de cerda.

Acudid todos a tan importante feria, estando exentos de pago de arbitrios municipales y el de pastos, y al mismo tiempo con todas las comodidades por sus grandes abredaderos, básculas para pesar toda clase de reses, que hace poco se han instalado en la gran Vía de Fuente Hermosa, donde habéis de encontrar la ocasión de realizar ventajosas transacciones y llevar a cabo cuantas operaciones necesitéis; al mismo tiempo que contribuiréis de este modo al impulso y robustecimiento del comercio ganadero que es una de las actividades más importantes de la Nación.

El corresponsal Castrojeriz 19 de Junio de 1938. II Año Triunfal.

Plátanos

AGUSTIN MORENO
Exportador directamente. Exportación a provincias.
Depósito y ventas por mayor, Puebla número 5, interior.
VENTAS AL DETAL, Plaza Cubierta, puesto número 34, interior, Teléfono 2.181.

FAVORECERAS AL NESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL



DOMINGO DE PABLO
Paseo Mayor 50 BURGOS

Vida local

Notas de Sociedad

PETICION DDE MANO.
En San Sebastián, por los señores de Gómez y para su hermano don Manuel, ha sido pedida a los señores de Merino, la mano de su bella hija Pili.

Noticias varias

Por la Alcaldía de la capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: una de 25 pesetas al dueño de un automóvil del servicio público, por negarse a hacer un servicio a un señor que se lo reclamó, y dos de 10 pesetas cada una a dos chicos por estar con un tablón en el río Arlanzón, llamando la atención de los transeúntes.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.
Nacimientos. — Pablo Cameno Ranoero, Eutiquia Frías Burgos, Eustaquio Díez Herrero, María Santillán LG pez, José Méndez de Vigo Gillo, Alejandro Arnáiz González, María Cañadas Echagüe.
Defunciones. — Trifón Guardo Aragón, de Fuentes de Valdepero (Palencia), 26 años, Hospital Militar.
María Calvo Núñez, de Los Balbases, 72 años, Fernán González, 27. Constantino Navajas Arnáiz, de Lerma, 41 años, Hospital Provincial.
Antonio Martínez García, de Burgos, 4 meses, Casa de Caridad.
Vicente González Zorrilla, de Medina de Pomar, 51 años, Hospital Provincial.
Eugenio Estefanía Quintana, de Ezcaray (Logroño) 23 años, Hospital Provincial.

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA
Día 22, miércoles, infraoctavo del Corpus. Rito semidoble; color blanco. Misa como el día del Corpus, oración segunda de San Paulino, Obispo y confesor; tercia, para pedir lluvia. Todo lo demás como el pasado lunes.
SANTA CLARA.—Día 22, Cuñtos a Santa Rita de Casia.
Misa de comunión a las seis y cuarto y a las nueve.
Por la tarde, a las siete y media, el ejercicio mensual con exposición de S. D. M. En este día se bendecirán las rosas de Santa Rita.

MES DEL SAGRADO CORAZON

SAN GIL.—Novena del Sagrado Corazón.
Por la mañana, a las ocho, misa con exposición del Santísimo y en ella rosario y ejercicio de la novena del Sagrado Corazón, al final bendición y reserva.
Por la tarde, a las ocho, rosario, estación al Santísimo, ejercicio de la novena; los viernes Vía Crucis por España.
SAN LORENZO.— Mes del Corazón de Jesús. Todos los días, por la mañana, en la misa de siete se rezará el santo rosario y a continuación el ejercicio del mes.
A las ocho de la tarde, se hará el ejercicio de la novena al Sagrado Corazón, con exposición de S. D. M., ejercicio del mes, cánticos por el coro de Juventudes parroquiales.
Por la tarde habrá sermón predicando el señor doctor don Damián Peña, profesor del Seminario.
CARMEN.—Novena del 16 al 24 en honor del Sagrado Corazón. Todos los días a las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, novena, cánticos y bendición con el Santísimo.
MERCED.—Todos los días por la mañana, a las siete menos cuarto, rosario, santa misa, ejercicio piadoso, meditación o pática y cánticos.
Por la tarde, a las siete y media, exposición S. D. M., rosario, ejercicio piadoso, meditación o pática, bendición.
La novena solemne comenzará el día 18 fiesta del Corpus. Predicará los sermones por la tarde, el R. P. José María Azpiroz, S. J., director del Apostolado de Logroño.
FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA.—Todos los días, a las cuatro, y los festivos a las cuatro y media, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva del Santísimo, terminándose con los cánticos al Sagrado Corazón.
RELIGIOSAS ESCLAVAS DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS.—solemne novena que en desagradío de las ofensas inferidas al Divino Corazón de Jesús y pidiendo por nuestra España, se celebrará del 16 al 24 de junio.
Todos los días a las seis de la tarde, se rezará Santo Rosario, novena y sermón por el M. I. Sr. D. Pedro Riaño, Canónigo de la S. I. C. B. M. y bendición solemne del Santísimo.
El día 24, a las once, misa solemne.
A las seis de la tarde, consagración al Divino Corazón, novena y sermón. Este día, visitando la Capilla se gana indulgencia plenaria en cada visita con las condiciones ordinarias.
MONASTERIO DE LA VISITACION (Señesas).—Se celebrarán todos los días los cultos siguientes:
A las siete y media de la tarde se expondrá Su Divina Majestad, y rezada la estación, rosario y ejercicio del mes, se cantará el rosario del Sagrado Corazón, terminándose con la reserva.

Un sello diario es el sacrificio máximo que te pide la Cruzada contra el Eijo.

El 20 de Julio próximo, sorteo Nacional extraordinario con motivo del Aniversario del Movimiento.

Español: no dejes de tomar una participación de Lotería, pues de esta suerte contribuirás a engrosar los recursos del Tesoro.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas
Solar muy céntrico se vende en la calle de San Julián. Informes en esta Administración.
Se venden dos carros de varas para dos caballerías. Razón: Francisco Nebreda, en Lerma.
Alfalfa: Semilla adecuada a este país, se vende. Hijos de Moliner.
Cubiertas y Cámaras «Fiestrestones», marca de primera categoría.
Depósito exclusivo: Vinda de Ignacio Palacios, Burgos. Existencia en cantidad de casi todas las medidas.
Certificaciones penales y de «Ultima Voluntad», las obtiene en 24 horas Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 31.
Se vende carro, de una caballería vestido, con ruedas nuevas.
Para trañar, con Paulino Nieto. Fábrica de Legia, San Cosme 25 y 27.
Declaraciones sobre recaudaciones por el «Día semanal sin Postres» y «Día semanal del Plato Unico», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes.
Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano»
Pomada Cera cura úlceras, quemaduras, eccemas, herpes granulosos, emorroides y grietas.
Se vende una grande y una para un recién nacido. Avenida del Generalísimo 5, 8.º. Horas de 8 a 7.

Terrenos edificables se venden.
Informaran Hijos de Moliner.
Solar muy céntrico se vende en la calle de San Julián. Informes en esta administración.
Se vende. Cuadro grande: Elevación al sol pontificio del papa Pio V.
Razón: Hijos de Carranza, Concepción 10.
Cordones se venden unos 200 para vida, en el coto de Quintanajuar (Masa).
Ofertas y colocaciones
Se necesita cajera, viuda o soltera, 25 a 35 años, formal, para cabeza de partido de la provincia. Informes en esta Administración.
Personal especializado en mostrador y trabajos de laboratorio, se necesita.
Razón: Photo Club, Isla 9 Burgos.
Se desea sirvienta, ya de edad, para señor y niña. Santa Cruz 9, 1.º.
Chico para recados se necesita.
Fábrica de chocolates Rica Avellanos 10 y 12.

Señoritas necesitan habitación ventilada, sin muebles, absoluta confianza, derecho cocina, preferible afueras. Rodríguez, Hotel Norte.
Local para industria se precisa en Burgos o sus alrededores.
Dirigirse: Huerto del Rey 2 y 4, 1.º izquierda.
Alquilo en Santander piso amueblado, cuarto de baño. Dirigirse escrito: Tantiu 3, piso 1.º, Santander.
Se alquila el kiosco de la Isla titulado, Carvecería «Sabadell», por la presente temporada.
Informes: Comercio La Madrileña: Plaza Mayor, 35.
Casa particular, deseada dos señores, solo para dormir.
Informes: Calle Emperador 27, 8.º (San Pedro de la Fuente).
Se traspasa en Bilbao acreditada farmacia y droguería en inmejorables condiciones. Razón esta Administración

Almoneda
Almoneda, muebles en buen uso y enseres de casa. San Julián número 10. Preguntar por el Consejo

Pérdidas y extravíos
Pérdida sortija brillantes. Se g. atificar al que la entregue por ser recuerdo de familia. En Queipo de Llano 1, 8.º.
Hallazgo cartera señora, en la calle San Lorenzo, contenido cierta cantidad de dinero y documentos por Teodora Nicolás Peña y Dolores García Ortega.
Pueden pasar a recoger, Fernán-González, 70 - 4.º.

Varios
Papel para envolver se vende en la imprenta de este periódico.
Arriendos y hospedajes
Se alquila piso amueblado en Santander.
Informarán. Primo de Rivera 6, principal, número 3, Burgos.
Casa particular, tomaría dos amigos o amigos a pupilo. Razón: esta Administración.

¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER EN SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO
JESUS DE GRADO
PLAZA DE PRIM, NUMERO 6, 1.ª, DERECHA. — BURGOS
Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos, últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, dñón flotante, desecase de colágeno, extractos y medicales para cada caso.
APARATOS HERNIARIOS SISTEMA «TALISMAN»
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.
PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROCARRIL
— — — — — ENGUADERNACIONES FABRICA DE — — — — — RAYADOS — — — — —
— — — — — DIARIOS, MAYORES, COPIADUK. — — — — — C. — — — — —
SR NAN S. VAZALEZ, 9 LAIN CALVO, 12 - 3 BURGOS